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Pomůcky:  kámen, podložka + měděný hranol, tyč – merkur, pravítko, váhy, kádinka, voda, drát
Postup:
[image: image3.png]'Vétsi kiemenny oblazek zavéste na konec ty¢e obdélnikového prifezu o hmot-
nosti priblizné stejné nebo o malo mensi, nez je hmotnost oblazku, do vzdale-
nosti d od tEZisté tyde, jehoz polohu jste experimentalng uréili a vyznaili. Na
kraj stolu umistéte bFit, tyé se zav&enfm télesem na ngj polozte tak, aby byla
vyvaZens, a zméfte vzddlenost o bitu od bodu zavésu (obr. 3). Pak pod za-
vés umistéte nddobu s vodou tak, aby téleso bylo celé ponofenoa tyé posuiite,
aby byla opét v rovnovéze. Zméfte novou vzdalenost 21 bodu zavésu od bfitu
(obr. 4). Hustota o télesa je
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kde g, je hustota vody. Tu pro danou teplotu vody vyhledejte v tabulkach.
(Pouzijte napt. starsi MFCh tabulky pro stfedni skoly vydané SPN.)

d d
T EN

—

. @1-

=





a) Odvoďte vzorec (1)

b) Proveďte meření veličin d, x0, x1 a výpočet podle vzorce 1.

	d (cm)
	x0 (cm)
	x1 (cm)
	(1 (kg/m3)
	( (kg/m3)

	
	
	
	
	


[image: image1.png]c) Odhadem muzeme stanovit smérodatnou odchylku zméfenych veliéin jako
=1 mm. Uvazte, jak musime dosadit horni, resp. dolni meze zméfenjch
veliéin do vzorce (1), abychom dostali horni a dolni mez vypogitané veliéiny.
Vipocet provedte a zapiste interval, ve kterém lezi hustota méfeného télesa.




[image: image2.png]d) Provedte kontrolni méfeni podle obr. 5 a 6. Na digitalni kuchyiiskou véhu
postavte nadobu s vodou a vahu vynulujte. Pak do nadoby zavéste méfené
téleso — vaha zméif hmotnost m; vytladené vody. Spustite-li predmét na
dno, véha zméif hmotnost m télesa. Hustota télesa je





	m1 (g)
	m1 (g)
	(1 (kg/m3)
	( (kg/m3)

	
	
	
	

















